

冒充看守所所长骗取13.2万元

民警多次前往驻马店终将骗子抓获

2014年12月27日,一男子冒充看守所所长订购面粉,并以单位需添置床等用品的名义,两次骗取面粉商132000元。接警后,济阳县公安局民警多次前往提现地驻马店侦查,并于近日将嫌犯抓获。在此,民警提醒广大市民在未确定陌生人身份前一定不要汇款。

本报记者 梁越 通讯员 胡鹏飞



受害人任先生(中)将锦旗送给办案民警。 本报记者 梁越 摄

天上掉馅饼,看守所要长期购买面粉

“2014年12月27日我接到某政府单位张科长的电话,称看守所要长期食用我单位的面粉,看守所的李所长可能一会给我打电话商议这件事,当时我还特别高兴又接一单生意。”某面粉企业负责人任先生说。

随后,任先生接到一自称为李所长的电话,并简单谈论了面粉价格,达成合作意向。“不到10

分钟,李所长又给我打电话称自己在外边开会,而看守所正需要添置床,让我先帮着汇一部分钱垫付到指定账户,回头他再把支票给我。”任先生说。

“当时我想既然是张科长介绍的客户肯定两人特别熟,汇钱给李所长也应该放心,我把把63200元汇到指定账户。可不一会,李所长又打来电话称资金不

够需再汇款,于是我又汇去68800元。”任先生介绍说。

又过数分钟后,李所长再次致电称送床的货车已到看守所门口,仍需一笔钱。“这个时候我就感觉不对劲了,怀疑自己上当受骗了。随后,我给一相识的民警打电话询问李所长电话并告知事情经过,才知道上当了,随后报警。”任先生说。

多次追踪,民警历时一年多将嫌犯抓获

接到报警后,济阳县公安局立马成立专案组。“我们先通过银行查看资金去向并调取提取视频,发现13万余元分为4次被4个人提取,且提现地均在河南驻马店,随后我们便立即赶往此地。”刑警二中队中队长石磊说。

经过大量走访调查,民警发现21岁的党某为提款人之一。“而此人反侦查能力特别强,居无定所。2015年1月底,我们又接到消息称党某可能要出门取快递,我们第三次来到驻马店。”刑警二中队副中队长张遵朋说。

“我们冒雪在取件处等候了十多个小时后却发现党某的身影。”石磊说,几天后民警再次接到可靠消息称党某的妹妹将坐高铁回来,党某可能前去迎接。民警则到火车站蹲守,6个小时后民警在出站口发现了党某并将其抓获。

2015年2月5日,民警将党某押回济阳,审讯一天一夜后党某才供述提款过程。“案发前朱某将一银行卡以及开卡人身份证复印件交给党某,案发当天朱某通知其到ATM机以及网点提取

现金30000余元。”张遵朋说。

“而我们推断朱某为该案的犯罪嫌疑人,并立即在网上对其进行追逃,还多次对其家人做思想工作,辗转十余地进行抓捕。直到2016年1月14日,我们接到消息称朱某正在一朋友家赌博。”石磊说。

民警再一次前往驻马店,并到达朱某朋友家。“当时这家拉着卷帘门,但没锁住,我们立即打开进入将正在赌博的朱某抓获。目前,朱某已被刑事拘留。”张遵朋说。

未确定前莫要给陌生人打款

回顾该案件,朱某如何取得任先生的信任并让其多次汇款呢?“这是一套专业的作案手法,朱某先在网上购买银行卡、绑定座机号的手机卡,再通过114查询到政府机关单位的办公室电话。”石磊说。

随后,朱某则冒充看守所所长拨打此电话称要购买一批面粉,让

单位负责人推荐合适企业。当单位负责人告知任先生此消息后,朱某则联系任先生取得其信任并实施诈骗。而任先生认为政府机关单位领导推荐的必是可信赖之人,也不用再次确定。

而朱某正是抓住了该种心理,一次次进行诈骗。为了躲避警方的追捕,朱某又找了四位

“马仔”从不同的地方取钱,并给予他们相应的提成。在很短的时间内便将13万余元提空,待任先生发现上当受骗报警准备冻结账户时,现金早已被取出。

在此,民警提醒广大市民不要相信天上掉馅饼之事,在给陌生人汇款之前一定要确定其身份。

齐鲁晚报

今日济阳

全心全意为济阳人民服务

我们就在您身边

新闻热线:81172106

广告订版:81172108

